

吕飞,中共党员,上海市创业指导专家志愿团普陀分团专家。2009年创立上海有个文化传播有限公司,从事新媒体数字整合营销、新技术开发与营销的应用服务,具有11年互联网营销与品牌的传播经验,2017年4月加入上海市创业指导专家志愿团普陀分团。

时光回转到疫情发生后的那个大年三十,吕飞的公司早已放假,所有的员工都已回家,只有吕飞和合伙人叶育南还在办公室,他们看着空荡荡的办公室,思考着,疫情当下,除了捐钱还能再做些什么?讨论良久,他们想到了“科技防疫”这个关键词。

从大年初二开始,他和叶育

【创业指导专家风采】

抗击疫情,专家在行动——“科技防疫”先锋吕飞

南就开始研究出行码小程序,7天后推出了第一版“嘉企通”智能小程序,接着几乎每日迭代,带领团队每天熬到半夜,终于“嘉企通”1.0版出炉了。“嘉企通”可以针对个人的健康状况、行动轨迹、出入通行等采取扫码线上登记,同时根据用户填写的信息当场审核,配合三大运营商的基站行程数据辅助,判断红色、黄色、绿色三种风险状态,方便工作人员进行分类管理,将有限的精力关注在那

些重点人员上。“嘉企通”终于实现了一小区一系统一后台、一小区一码、业主随机动态码,做到精准记录,后台可查,源头可追溯,避免日常登记场景中的二次交叉接触。

程序开发出来了,就该上战场实战操练了,于是他向所在的TEEC大楼“毛遂自荐”,以技术捐赠的方式免费提供给物业、社区使用,立即得到认可,并马上投入使用。其间,还与物业公司、保安频繁交流,修改需求、迭代系统。

2月10日企业复工之际,大量的返沪人员复工,TEEC大楼保安对他说:“吕总,幸亏有你这个好东西,不然还不知道怎么应付这些进楼的人,每天进进出出那么多人,现在只要出示二维码通行证,手机一扫就可以知道是否放行,可方便了!”楼里的王小姐也说道,不用扎堆填写各类信息表,业主的安全系数大大提高了,通行非常快捷。

作为一名党员,一名80后创业者,一名创业指导专家,吕飞始终秉承一颗初心在经营着他的公



司和团队的梦想,他不曾忘记在创业初期,学校、社会、政府给予他的帮助和扶持,现在自己开了公司,更应扛起这一份责任。现在国有难、招必应,他觉得这就是他们这一代人的使命和情怀,他们也将不断完善这项应用,即使疫情过后,也能广泛使用在社会治理领域,更好地解决治理问题。目前技术团队已经在考虑迭

代企业、工厂、园区的无纸化、非接触式访客预约登记功能的更新。据了解,嘉定新城区域内已有29个物业项目在使用“嘉企通”小程序,单日启动次数已过万次,当日累计访问次数已过6万次。从目前情况来看,得到了居民、物业的普遍认可。

(上海市创业指导专家志愿团普陀分团)

【信息速递】

首届静安区新零售创新创业大赛正式起航

为了进一步促进零售科技型中小企业创新发展,宣传创新创业人物、树立创新创业品牌,上海市静安区人力资源和社会保障局联合百联商业互联网科创中心共同组织开展首届新零售创新创业大赛。

本次大赛最终将选拔出15组入围企业,他们将有获得来自知名投资机构的投资意向、品牌零售行业的市场合作机会,并获得赛事媒体矩阵的长达3个月的流量支持,为品牌和项目增加曝光量和影响

力。同时,更有赛事现金奖励、免费入驻百联科创中心创业空间,还能够享受其他扶持政策免费申报服务。

此外,大赛邀请高校教授、技术专家,以及零售领域的企业高管等产业专家、技术专家,为大赛提供专业咨询和指导。

据悉,大赛将面向上海市全市及长三角地区征集零售科技相关具备较好成长性的初创新型公司。专注于模式创新、产品突破、技术升级等应用于零售产业的创新创业企业。网络初赛将在4月开启,一直持续到6月举行决赛。有兴趣的创业者可以将自己的商业计划书及参赛信息发送到大赛官方邮箱:

Blic-service@bl.com。(图片来源:东方IC)(静安区就业促进中心)

【政策解读】

疫情期间,企业如何办理阶段性减免社保费?(上)

1、问:阶段性减免基本养老保险、失业保险、工伤保险三项社会保险费,政策对象是哪些?

答:根据国家阶段性减免企业社会保险费的统一部署,本市从今年2月起,阶段性减免企业基本养老保险、失业保险、工伤保险的单位缴费部分。

其中对中小微企业及按单位参保的个体工商户,从今年2月

到6月,免征三项社会保险的单位缴费部分;对大型企业等其他参保单位(包括民办非企业单位、社会团体等各类社会组织),从今年2月到4月,减半征收三项社会保险的单位缴费部分。

2、问:企业减免的资格如何确定?

答:本市将按照《关于印发中小企业划型标准规定的通知》的规定,对具有独立法人资格的参保企业进行划型。实际操作中,人社部门将会同相关部门充分运用大数据,通过加强部门间信息共享,按照国家规定完成企业划型工作。有异议的企业可向参保所在地的社保经办机构提出变更申请,市人社局将通过多部门会审确认,必要时请企业配合提供划型需要的相关材料。

3、问:阶段性减免三项社会保险费,需要企业申请吗?

答:此次阶段性减免属于落实国家统一的政策性减免措施,不增加企业事务性负担,无需企业办理申请。

4、问:国家规定减免社会保险费政策从2月开始执行,本市2月已缴费的企业怎么办理退款?

答:本市社会保险费征收实

行的是“当月申报,次月缴费”方式,单位2月费款所属期应缴纳的社会保险费在3月份进行申报缴纳。因此,不存在退还2月份社保费的问题。

5、问:此前国家出台了减免社保费政策,3月份企业如何缴纳社保费?

答:根据国家阶段性减免企业社会保险费的政策规定,本市企业划型工作正有序开展,社保信息系统也将抓紧调整完善。为最大程度方便企业,3月份本市暂缓征收企业单位社会保险费,《社会保险费缴纳通知书》(机关事业单位除外)也暂缓寄发。

6、问:3月份缴纳通知书哪里可以查到?

答:待减免社保费政策相关配套工作完成以后,本市社保经办机构将及时向单位寄发缴纳通知书,告知减免后企业应缴纳的社会保险金额,并同步开通“上海市人力资源社会保障网自助经办系统”(http://zzjb.rsj.sh.gov.cn/zzjbd/)的查询打印功能。请各参保单位留心关注后续公告、通知,待本市企业社保费申报缴纳工作恢复后,按规定及时足额缴纳社会保险费。

(未完待续)



【各区动态】

崇明举办“春风化‘疫’·奋起正当时”线上主题服务月之女性创业者专场

新冠肺炎疫情的突发,给了各行各业沉重一击,尤其考验中小企业的生存能力。在这场没有硝烟的战役中,能否负重突围,求得生存,是很多企业面临的课题。为进一步弘扬雷锋精神,在疫情期间充分发挥创业指导专家志愿者帮扶创业的积极作用,上海市创业指导专家志愿团崇明分团近日在微信群开展了“春风化‘疫’·奋起正当时”3·5学雷锋主题服务月首场线上活动。

在崇明有为数不少的女性创业者,因此首场线上活动便锁定在这个群体,活动一经发布,引起了热烈反响,共80余名女性创业者报名参与。

活动主要分为创业扶持政策解读与问答以及两位女性创业专家在疫情期间稳定企业、恢复生产等方面的经验分享。

首先,区创业工作人员先在线为创业者们解读了疫情期间相关政策条款以及相关政策的申请流程。每款政策解读完毕后,创业者们通过说明自身情况,由专家们展开针对性解答,对于现场无法全面解答的疑问,专家们也跟提问创业者说明,后续将联系跟进。创业者们非常踊跃,尤其已经满足申请补贴条件的企业,在疫情出行管控及安全问题的阻碍下,也可以实现补贴申请,他们纷纷表示如逢甘霖。

当前国内疫情已得到了有效控制,企业也都在

积极促进复工复产。如何在疫情未全面解除的情况下,恢复企业生产力,及时止损呢?

创业指导专家倪林娟分享了疫情爆发初始,她的享农合作社在一天之内发动100多名员工返岗支持申城菜篮子工程的经历。倪林娟说之所以她能完成这个不可能完成的任务,除了将管理形成制度,将制度落到实处,还在于她一直非常关注团队建设。她带的理想团队得有四种人,一是像孙悟空一样有能力的,可以适当放权;二是像猪八戒一样难抵诱惑的,可以适当刺激;三是像沙僧一样任劳任怨的,可以放运营岗位上进行培养;四是像白龙马什么都会一点的,关键时刻是企业坚强的后备。一支成熟的团队,能让企业蒸蒸日上,更能有效地应对突发情况。

创业指导专家任小平对此也十分赞同,她的企业主要经营花卉培养及工程建设。疫情爆发后,她的公司第一时间与返岗返乡人员取得联系,对公司所有员工按区域划分进行排摸。复工前,通过各种渠道采购口罩、额温枪、护目镜、消毒设备等储备物资,严格按照防疫要求对员工进行隔离观察。

两位专家从自身企业从发,分享经营管理方式方法及应对突发情况企业应有担当,引起了在线创业者们的共鸣。疫情无情人有情,办法总比困难多,疫情来袭,企业唯有自强,才能直面风险,赢得生存。(崇明区就业促进中心创业指导科)

传播权威创业政策

整合社会优质资源

打造上海创业新业态

扫描二维码关注